

基礎忠恕學院

澳洲文化知性之旅

◎ 邱秀貴

生命中的任何一次旅行，一次邂逅，一個決定，一個轉念，都有可能為往後的人生帶來新的契機。

感謝天恩師德，後學夫婦有幸參

與澳洲文化知性之旅，在蔡春綱、王顯榮、潘風明、蔡炳南諸位點傳師帶領下，共同見證澳洲布里斯本忠恕道院十週年慶，及澳洲一貫道總會成立。



▲ 於布里斯本忠恕道院前合影。



▲ 可愛的KOALA，可見澳洲政府的用心保育。

「地球不僅僅是人類的」，澳洲政府對無尾熊的保育相當用心，無尾熊的英文叫KOALA，是澳洲原住民土語「不喝水」的意思，無尾熊並非不喝水，只是水份大多從尤加利葉攝取。龍柏無尾熊動物園是世界上最早成立、也是世界上最大的無尾熊動物園，它是兼具都會、河岸、公園、森林的動物園，並有80幾種澳洲原生動物如：袋鼠、鬢蜥、袋熊、鸚鵡、丁哥……等等，無尾熊慵懶的躺在樹上教人羨慕，偷得浮生半日閒，吾輩學道者，是否也能像無尾熊般，無憂無慮過日子？



▲ 於墨爾本天帝堂合影。



▲ 十週年慶迎賓的前賢們。

眺望布里斯本的天際與布里斯本河，有感於在觀賞景物時，總能將其中一草一木了然分明，卻對自家風光渾然不識！夕陽餘暉中來到天竺堂，陳平常點傳師用詼諧口吻敘述，當年領老前人恩賜，移居澳洲開荒佈道，及道親們同心協力打拼道務的艱辛歷程。後學想起老前人佳言：「修行是在瞬間萬念放下，歸零。」要放下熟悉的故鄉及一切，舉家遷移至人生地不熟、言語、飲食、風俗習慣全然不同的國度，當時的勇氣如何生發？若不是憑藉對道的信念與前人的教誨，如何能夠！



▲ 參加澳洲一貫道總會成立大會。



▲ 澳洲一貫道總會成立大會會場一隅。

每個人心中都有一方活泉，只待我們摒除私慾的泥沙，細心發掘它，在美麗的黃金海岸，猶如黃金般的沙灘閃閃發光，海岸與湛藍無垠海洋間，一朵朵白色浪花相連結；彷彿無事的凡夫，陶醉在迷人氣息中，忘卻時光流移，盡情在黃金花園裏舒展身心，放鬆心靈，忘卻一切煩惱，感受陽光的親切，無拘無束地擁抱大自然！

澳洲行的重頭戲：參與布里斯本忠恕道院十週年慶及法會。布里斯本道親展現多年修道成果，合唱團、小道親讀經頌詩、青少年舞姿表現力與美，台灣學長也不惶多讓，表演手語及帶動唱……。

「因為有你，總是陪我走過荊棘，度過風和雨……心中充滿無限歡喜，來到這片淨地……心靈不再孤寂……。」韓萬年老點傳師慈悲賜導：「以戒為師，文以載道，道是

寶，我們都是小小濟公，應尊師重道，替師分憂，使道傳九州，不負老中殷殷期盼。」

前往雪梨歌劇院途中，碰上雪梨70年罕見的沙塵暴，加上強風吹襲，整個城市籠罩沙塵中，成為一片橘紅色，應證了當前對人類衝擊最大的就是極端氣候問題，及土地沙漠化問題，目前正威脅全球20億人口，專家呼籲不要為了經濟開發而犧牲環境——潘點傳師也慈悲賜導：「內在外在的災難，就是人為災難，上天慈悲降道救劫救災，從人性物化、天氣暖化、道德人文一貫化、一直下去的惡化，必要道化來拯救，天下溺，援之以道，修道者須自我革命，法輪自轉，認理實修，才能安頓身心！」

雪梨歌劇院不僅是雪梨藝術文化的殿堂，更是雪梨的靈魂，那瀕臨水



▲ 佇立在雪梨港著名的雪梨歌劇院。

面的巨大白色殼片群，像是海上的船帆，又如一簇簇盛開的花朵，在藍天、碧海、綠樹的襯映下婀娜多姿，輕盈皎潔，與四周海景渾然一體，富有詩意。內部陳設新穎華麗考究，可同時容納7000餘人，當人們坐在其中看待津津有味時，豈知自己也正在演出宇宙人生的一齣戲碼，戲名：「浮生一夢」。

墨爾本—澳洲第二大城市及金融中心，也是維多利亞的首府，是散發古英國氣息的地方。皇家植物園內栽有上萬種植物，鳥語花香，是市民休閒天堂；菲利普島為世界知名的生態保護區，上面有澳洲最大的海豹族群，也有許多袋鼠、企鵝和無尾熊，夜幕低垂之際，神仙企鵝成群結隊走回岸上的巢穴裡的模樣超可愛！當企鵝們紛紛回家之際，我們也不要忘了三山坡上——老中亦在痴痴盼兒歸——想要淨化人間，生態保育固然重要，心靈環保亦是一門不容忽視的必要課題。

後學在蔡春綢、沈坤土兩位點傳師引領下，於1992年12月17日開設中堂，渡許多親友求得性理大道，一對兒女亦同修辦，唯獨先生（林學長）只求道，未清口茹素，是後學心中最大遺憾，此次澳洲之行感謝仙佛慈悲護念，林學長到了澳洲之後，每

個夜晚仙佛都來點化他：「你家中堂開了二十年了，但還有一扇門未打開……」但林學長卻與之抗衡辯駁，以至晚上無法入眠，白天到了中堂也不進入參拜，直至第五天，仙佛還是殷殷教誨，夫妻同修……林林總總，林學長澈悟慟哭流涕，應允此後要共同修辦，但總有疑問：林學長自認為在台灣20幾年，仙佛不來提點，為何偏偏來到此地才如此？蔡點傳師慈悲：「這是因緣時機成熟，上天念你孝順又顧家，更不忍你妻兒自擔重責，才多方提醒迷徒，千萬不可故步自封，好好修道為是。」

老前人慈語：「人沒有十全十美，缺憾是人的實相，就是有缺憾，我們才要圓滿他。」澳洲之行，後學除了無限感恩與懺悔外，更感悟：人生的悲劇、喜劇，有時是自己一手編導，生命中的得意、失意不過短如朝露，別把如斯苦短的生命虛擲，心靈的美善唯有透過修道的淬煉，方能綻出光彩，照耀人間！

PS.：林學長回到台灣後，已努力背誦了參辭駕禮與燒香禮，更答應點傳師，每月二次駕駛載道親至大溪參班——在此感謝仙佛、前人、諸位點傳師、學長慈悲成全。